
ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ ΚΕΡΚΥΡΑΣ ΠΑΞΩΝ 

ΚΑΙ ΔΙΑΠΟΝΤΪΩΝ ΝΗΣΩΝ 

ΜΕΓΑΛΗ ΠΡΟΣΚΥΝΗΜΑΤΙΚΗ ΕΚΔΡΟΜΗ 

Από 19 έως 27 Οκτωβρίου 2024 

9ήμερη εκδρομή 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΗ – ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟ - ΠΡΙΓΚΗΠΟΝΝΗΣΑ 

– ΠΡΟΥΣΑ – ΣΜΥΡΝΗ – ΕΦΕΣΟ – ΠΕΡΓΑΜΟ – ΑΙΒΑΛΙ -ΤΡΟΙΑ 

Υπό την Αιγίδα του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου μας 

Κ.κ. Νεκταρίου 

Πρόγραμμα Εκδρομής 

1 η Ημέρα Σάββατο 19/10/24: ΚΕΡΚΥΡΑ – ΘΕΣ/ΝΙΚΗ – 

KOMOTHNH 

 Συγκέντρωση στο παλαιό Λιμάνι και αναχώρηση για Ηγουμενίτσα. 

Επιβίβαση στο πούλμαν και αναχώρηση για Κομοτηνή όπου καθοδόν θα 

επισκεφτούμε τον Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου, πολιούχο της 

Θεσσαλονίκης. Ο Ναός βρίσκεται στο κέντρο της πόλης, επί της οδού 

Αγίου Δημητρίου, πάνω από την αρχαία Αγορά και αποτελεί 

αδιαμφισβήτητα το σημαντικότερο παλαιοχριστιανικό μνημείο της, τόσο 

για θρησκευτικούς, όσο και για ιστορικούς λόγους. Στην κρύπτη του Αγίου 

Δημητρίου κάτω από το Άγιο Βήμα διατηρείται το ρωμαϊκό λουτρό όπου 

κατά την παράδοση μαρτύρησε ο Άγιος. Στη συνέχεια και μετά τις 

απαραίτησες ενδιάμεσες στάσεις, άφιξη στην Κομοτηνή. Μεταφορά και 

τακτοποίηση στο ξενοδοχείο μας, δείπνο και διανυκτέρευση.  



2 η Ημέρα Κυριακή 20/10/24: ΚΟΜΟΤΗΝΗ – 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΗ  

Μετά το πρωινό θα αναχωρήσουμε για τα ελληνοτουρκικά σύνορα και 

μέσα από μία όμορφη διαδρομή, περνώντας την παραθαλάσσια Ραιδεστό, 

θα σταματήσουμε στη Σηλυβρία, γενέτειρα του Αγ. Νεκταρίου και θα 

επισκεφτούμε το σημείο όπου βρισκόταν το σπίτι του Αγίου. Στη συνέχεια 

θα αναχωρήσουμε για Κωνσταντινούπολη όπου θα επισκεφτούμε την 

Παναγία Βλαχερνών όπου ψάλθηκε για πρώτη φορά στην ιστορία ο 

Ακάθιστος Ύμνος, καθώς και την Ιστορική Ιερά Μονή Ζωοδόχου Πηγής, 

γνωστής και ως Παναγία Μπαλουκλιώτισσα με το θαυματουργό Αγίασμα, 

τα παραδοσιακά ψάρια και τους τάφους των Πατριαρχών. Θα ακολουθήσει 

δείπνο σε τοπικό εστιατόριο. Άφιξη και τακτοποίηση στο ξενοδοχείο, 

διανυκτέρευση. 

 3 η Ημέρα Δευτέρα 21/10/24: ΚΩΝ/ΠΟΛΗ–ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΑ ΣΤΟ 

ΒΟΣΠΟΡΟ 

Μετά το πρωινό θα επισκεφτούμε τον Ιππόδρομο, το Μπλε Τζαμί ένα 

από τα ωραιότερα τζάμια της Πόλης, το Τζαμί του Σουλτάνου Αχμέτ, το 

μοναδικό τζαμί της Τουρκίας που έχει 6 μιναρέδες το οποίο φημίζεται για 

το εξαιρετικό εντυπωσιακό φωτισμό που του εξασφαλίζουν τα 260 

παράθυρά του και την ιδιαίτερη εσωτερική διακόσμηση στην οποία 

χρησιμοποιήθηκαν 21 χιλιάδες φαγεντιανά. Εν συνεχεία θα επισκεφτούμε 

την περίφημη βυζαντινή Βασιλική Κινστέρνα, του 6ου αιώνα, το 

εκπληκτικό θέαμα γνωστό και ως “Βυθισμένο Ανάκτορο” με μέγεθος που 

θυμίζει στην κυριολεξία υπόγειο παλάτι. Μετά την επίσκεψη αυτή θα 

επισκεφτούμε ένα από τα μεγαλύτερα σύμβολα του χριστιανισμού, τη 

θρυλική Αγία Σοφία. Ξεκίνησε να χτίζεται το 532 με την εντολή του 

Ιουστινιανού που ανέθεσε το έργο στους αρχιτέκτονες τον Ανθέμιο και τον 

Ισίδωρο και εγκαινιάστηκε στις 27 Δεκεμβρίου του 537. Η Αγία Σοφία, 



που χαρακτηρίζεται αρχιτεκτονικό θαύμα κατέχει μεγάλη σημασία στην 

ιστορία σαν πρώτο τετράγωνο οικοδόμημα στον κόσμο που σκεπάστηκε 

με ένα τόσο μεγάλο τρούλο. Επόμενη επίσκεψη το θρυλικό παραδοσιακό 

παλάτι των Οθωμανών Σουλτάνων το Τοπκαπί το οποίο άρχισε με την 

εντολή του Πορθητή να χτίζεται λίγα χρόνια μετά από την άλωση και με 

τα διάφορα κτίρια και παραρτήματα που προσέθεσαν οι κατοπινοί 

σουλτάνοι πήρε τη σημερινή του μορφή. Με την ιδιόρρυθμη διαμόρφωσή 

του ξεχωρίζει αρκετά απ’ όλα τα υπόλοιπα παλάτια του κόσμου. Δείπνο 

σε τοπικό εστιατόριο. Την ημέρα μας θα ολοκληρώσουμε με κρουαζιέρα 

στις όχθες του Βοσπόρου, από όπου θα θαυμάσουμε την υπερσύγχρονη 

κρεμαστή γέφυρα του Βοσπόρου που συνδέει την Ευρώπη με την Ασία και 

την πανέμορφη Πόλη σε όλο της το μεγαλείο. Επιστροφή στο ξενοδοχείο 

Διανυκτέρευση.  

 4η Ημέρα Τρίτη 22/10/24: ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟ – 

ΠΡΙΓΚΗΠΟΝΝΗΣΑ  

Μετά το πρωινό θα επισκεφτούμε το Οικουμενικό Πατριαρχείο με το 

ναό του Αγίου Γεωργίου, όπου θα δούμε την Κλειστή Πύλη, το χώρο 

μαρτυρίου του Πατριάρχη Γρηγορίου, τις λάρνακες με τα λείψανα τριών 

αγίων γυναικών, της αγίας Eυφημίας, της αγίας Σολομονής, μητέρας των 

Επτά Mακκαβαίων, και της αγίας Θεοφανούς, πρώτης συζύγου του 

αυτοκράτορα Λέοντα ΣT΄ του Σοφού (886-912), τα Ιερά Λείψανα των 

δύο κορυφαίων Ιεραρχών του Χριστιανισμού, Αγίων Ιωάννη 

Χρυσοστόμου και Γρηγορίου Θεολόγου και τμήμα της Στήλης της 

Φραγγελώσεως, το πολυτιμότερο κειμήλιο της Μεγάλης Εκκλησίας όπου 

κατά την παράδοση, η Στήλη της Φραγγελώσεως / Στήλη του Δαρμού, 

πάνω στην οποία μαστιγώθηκε ο Ιησούς Χριστός, μεταφέρθηκε από την 

ίδια την αγία Ελένη στη Νέα Ρώμη, την πόλη του γιού της 

Κωνσταντίνου. Στη συνέχεια θα μεταβούμε στο λιμάνι για επιβίβαση στο 



καραβάκι με προορισμό τα μαγευτικά Πριγκηπόνησα. Επίσκεψη στις 

μαγευτικές ακρογιαλιές της Ευρωπαϊκής όχθης του Βοσπόρου και στη 

Θεολογική Σχολή της νήσου Χάλκης. Περίπατο στα γραφικά δρομάκια, 

όπου θα θαυμάσετε τη φυσική ομορφιά και την αρχιτεκτονική 

ευαισθησία των κτιρίων. Στη συνέχεια θα επισκεφτούμε την Πρίγκηπο, 

το μεγαλύτερο από τα νησιά που μονοπωλούσε για χρόνια το ενδιαφέρον 

της ευρωπαϊκής αριστοκρατίας. Γεύμα σε ψαροταβέρνα και επιστροφή 

στην Πόλη, όπου θα επισκεφτούμε την σκεπαστή αγορά, ένα από τα πιο 

διάσημα παζάρια του κόσμου με περισσότερα από 4.000 μαγαζιά σε 92 

σκεπασμένους διαδρόμους, προσφέροντάς μεγάλη ποικιλία αγορών. 

Μεταφορά στο ξενοδοχείο. Διανυκτέρευση. 

 5 η Ημέρα Τετάρτη 23/10/24: ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΗ – 

ΠΡΟΥΣΑ – ΣΜΥΡΝΗ 

Μετά το πρωινό θα αναχωρήσουμε για την Σμύρνη, όπου καθοδόν θα 

επισκεφτούμε την Προύσα. Από τις πιο γοητευτικές πόλεις της Ανατολής 

με πάρα πολύ πράσινο, κήπους και περιβόλια όπου εκτείνονται στους 

πρόποδες του αρχαίου Ολύμπου της Μυσίας, είναι από τις πρώτες πόλεις 

που δέχονται το κήρυγμα του Ευαγγελίου και γίνεται από τα σπουδαιότερα 

χριστιανικά κέντρα της Ανατολής. Ο Ιουστινιανός την κάνει κέντρο 

εκτροφής μεταξοσκωλήκων τον 6ο αιώνα που μέχρι και σήμερα φημίζεται 

για τα περίφημα μεταξωτά της υφάσματα που κυριαρχούν στην κλειστή 

αγορά της πόλης. Στην ξενάγησή μας θα γνωρίσουμε υπέροχα μνημεία 

όπως το Γεσίλ Καμιλί – το Πράσινο τζαμί – τα λουτρά του Ιουστινιανού, 

υπέροχες γειτονιές, το γραφικό παζάρι και το Μαυσωλείο του Καρακόϊζη. 

Αναχώρηση για Σμύρνη και μετά τις απαραίτητες ενδιάμεσες στάσεις 

άφιξη αργά το απόγευμα. Τακτοποίηση στο ξενοδοχείο, δείπνο και 

διανυκτέρευση. 

 6 η Ημέρα Πέμπτη 24/10/24: ΣΜΥΡΝΗ - ΕΦΕΣΟΣ – ΣΜΥΡΝΗ 



Μετά το πρωινό θα αναχωρήσουμε για την Έφεσο όπου θα 

θαυμάσουμε τα μοναδικά μνημεία αυτής της υπέροχης αρχαίας 

ελληνορωμαικής πόλης. Πρόκειται για τη μεγαλύτερη σωζόμενη αρχαία 

πόλη που αποτέλεσε το εμπορικό κέντρο μεταξύ διαφορετικών αρχαίων 

κόσμων που πολλοί αρχαιολόγοι πιστεύουν ότι είναι η αρχαιότερη 

ελληνική πόλη στην Μεσόγειο. Επιστροφή στη Σμύρνη όπου θα 

περιηγηθούμε στις πάλαι ποτέ ελληνικές συνοικίες. Θα δούμε το 

μεγαλύτερο εμπορικό λιμάνι της χώρας, την διάσημη πλατεία του 

ρολογιού, την περιοχή του Αλσαντζάκ και τα γραφικά σοκάκια της στο 

Κορδελιό καθώς επίσης θα επισκεφτούμε τον Μπουρνόβα που αποτελεί 

ένα γραφικό και πλούσιο προάστιο της Σμύρνης. Επιστροφή στο 

ξενοδοχείο, δείπνο, διανυκτέρευση. 

 7 η Ημέρα Παρασκευή 25/10/24: ΣΜΥΡΝΗ –ΠΕΡΓΑΜΟΣ - 

ΑΙΒΑΛΙ  

Μετά το πρωινό θα αναχωρήσουμε για την Πέργαμο, μια από τις 

πλουσιότερες πόλεις του αρχαίου ελληνικού κόσμου. Το όνομα της 

σήμαινε ακρόπολη, καθώς ήταν χτισμένη σε ένα λόφο 300 μέτρων σε μια 

εύφορη κοιλάδα. Πρόκειται για μία αρχαία πόλη «Ανοιχτό Μουσείο», από 

τις σημαντικότερες πόλεις της αρχαιότητας και το σπουδαιότερο 

θρησκευτικό κέντρο της Ανατολίας που επιβίωσε από αρκετές εισβολές 

και καταστροφές, με την προϊστορία της να φτάνει πίσω στη δεύτερη 

χιλιετία π.Χ. Στη συνέχεια θα φτάσουμε στο Αιβαλί, από τις πόλεις της 

Μικράς Ασίας, με έντονο ελληνικό στοιχείο. Το Αϊβαλί είναι μία γαλήνια 

πόλη στα βορειοδυτικά τουρκικά παράλια, περιτριγυρισμένη από το 

όμορφο αρχιπέλαγος του Αϊβαλιού, συνδυάζοντας ταυτόχρονα τουρκικές, 

ελληνικές και μεσογειακές επιρροές γενικότερα, το Αϊβαλί προσφέρει 

πληθώρα ιστορικών και πολιτιστικών αξιοθέατων, εκ των οποίων πολλά 

βρίσκονται στην Παλιά Πόλη. Θα επισκεφτούμε επίσης το Μοσχονήσι, 



που βρίσκεται απέναντι από το Αιβαλί που αποτελεί κόσμημα της 

Τουρκίας με πλήθος τουρισμός να το επισκέπτονται κάθε χρόνο. Άφιξη 

και τακτοποίηση στο ξενοδοχείο, δείπνο, διανυκτέρευση.  

8 η Ημέρα Σάββατο 26/10/24: ΑΙΒΑΛΙ – ΤΡΟΙΑ – 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΠΟΛΗ 

Μετά το πρωινό θα αναχωρήσουμε για την Τροία, την ιστορική πόλη 

που αποτελεί μνημείο παγκόσμιας κληρονομάς της Unesco. Θα 

επισκεφτούμε τον αρχαιολογικό χώρο, που αποτέλεσε το θέατρο των 

μαχών του Τρωικού Πολέμου και το εκπληκτικό μουσείο της Τροίας. Στη 

συνέχεια διασχίζοντας τον Ελλήσποντο, μέσω της μεγάλης γέφυρας της 

Καλλίπολης θα περάσουμε τα ελληνοτουρκικά σύνορα και αργά το 

απόγευμα θα φτάσουμε στην Αλεξανδρούπολη. Μεταφορά και 

τακτοποίηση στο ξενοδοχείο μας, δείπνο, διανυκτέρευση.  

9 η Ημέρα Κυριακή 27/10/24: ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ– 

ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑ  

Μετά το πρωινό θα αναχωρήσουμε για Ηγουμενίτσα. Μέσα από μία 

πανέμορφη διαδρομή και μετά τις απαραίτητες ενδιάμεσες στάσεις άφιξη 

στην Ηγουμενίτσα αργά το απόγευμα. ΤΕΛΟΣ ΕΚΔΡΟΜΗΣ 

Περιλαμβάνονται: ü Μεταφορές-μετακινήσεις με πολυτελή 

κλιματιζόμενο πούλμαν σύμφωνα με το πρόγραμμα ü  

Διαμονή σε επιλεγμένα ξενοδοχεία 4 & 5 αστέρων  

8 πρωινά & 6 γεύματα ü 

 Ιδιωτική κρουαζιέρα στα Πριγκιπόνησα  

Ιδιωτική κρουαζιέρα στον Βόσπορο ü  

Ελληνόφωνος ξεναγός ü  



Ταξιδιωτική ασφάλιση αστικής ευθύνης 

 Δεν Περιλαμβάνονται: Είσοδοι σε μουσεία και αρχαιολογικούς χώρους 

Οτιδήποτε αναγράφεται ως προαιρετικό 

Πληροφορίες: καθηµερινώς από τον Πρωτοπρ. π. 

Αθανάσιο Κοκκινόπουλο εις τον Ιστορικόν Ιερόν Ναόν του 

Αγίου Ιωάννου Προδρόµου Πόλεως τηλ. 2661039316 και 

6944183655 

Σημ Την εκδρομή διοργανώνει το πρακτορείο ΄΄ΜUSTAKIDΙS TΟURS  ΄΄  που 

συνεργάζεται με την Ιερά Μητρόπολη.   

 

 


